#ifndef AUTOMOBILE_H
#define AUTOMOBILE_H
#include <iostream>
#include <cstring>
using namespace std;
class Automobile {
    private:
        static const int DIM = 50; // Dimensione della stringa marca
        char marca[DIM]; // Marca allocata staticamente
        char* modello; // Stringa allocata dinamicamente
        float costo;
        static int cont;
    public:
        // Costruttori e distruttore
        Automobile();
        Automobile(char n_marca[], char* n_modello, float n_costo);
        Automobile(const Automobile& a);
        ~Automobile();
        // Funzioni di accesso e posizionamento
        const char* getMarca() const {return marca;}
        const char* getModello() const {return modello;}
        float getCosto() const {return costo;}
        int getCont() const {return cont;}
        void setMarca(char n_marca[]) {strcpy(marca, n_marca);}
        void setModello(char* n_modello);
        void setCosto(float n_costo) {costo = n_costo;}
        // Operatori overloaded
        const Automobile& operator= (const Automobile& a);
        friend ostream& operator<< (ostream& out, const Automobile& a);
        friend istream& operator>> (istream& in, Automobile& a);
};
#endif
#include "Automobile.h"
int Automobile::cont = 0;
// Implementazione dei costruttori
Automobile::Automobile(): modello(0), costo(0) {cont++;}
Automobile::Automobile(char n_marca[], char* n_modello, float n_costo) {
    strcpy(marca, n_marca);
    modello = new char[strlen(n_modello)+1];
    strcpy(modello, n_modello);
    costo = n_costo;
    cont++;
}
Automobile::Automobile(const Automobile& a) {
    strcpy(marca, a.marca);
    modello = new char[strlen(a.modello)+1];
    strcpy(modello, a.modello);
    costo = a.costo;
    cont++;
}
Automobile::~Automobile() {
    delete[] modello;
    cont--;
}
// Funzioni di posizionamento
void Automobile::setModello(char* n_modello) {
    delete[] modello;
    modello = new char[strlen(n_modello)+1];
    strcpy(modello, n_modello);
}
// Overload degli operatori
const Automobile& Automobile::operator= (const Automobile& a) {
    strcpy(marca, a.marca);
    delete[] modello;
    setModello(a.modello);
    costo = a.costo;
    return *this;
}
ostream& operator<< (ostream& out, const Automobile& a) {
    out << a.marca << "\t" << a.modello << "\t" << a.costo;
    return out;
}
istream& operator>> (istream& in, Automobile& a) {
    char temp[a.DIM]; // Buffer di ingresso della stringa dinamica
    cin.ignore();
    cout << "Inserire la marca: ";
    in.getline(a.marca,a.DIM);
    cout << "Inserire il modello: ";
    in.getline(temp,a.DIM);
    delete[] a.modello;
    a.setModello(temp);
    cout << "Inserire il costo: ";
    in >> a.costo;
    return in;
}
#ifndef CODA_H
#define CODA_H
#include "Automobile.h"
typedef Automobile Classe;
class Coda {
    private:
        static const int DIM = 1000;
        Classe elemento[DIM];
        int testa;
        int coda;
        int numelementi;
    public:
        Coda(): testa(0), coda(0), numelementi(0) {}
        // Funzioni di accesso
        int getNumelementi() const {return numelementi;}
        // Gestione della coda
        void inserisci(Classe elem);
        Classe estrai();
        Classe tail() const;
        bool full() const {return (numelementi==DIM);}
        bool empty() const {return (numelementi==0);}
        friend ostream& operator<< (ostream& out, const Coda& c);
};
#include "Coda.h"
void Coda::inserisci(Classe elem) {
    if(!full()) {
        elemento[testa] = elem;
        testa = (testa+1)%DIM;
        numelementi++;
    }
    else {
        cout << "Coda piena\n";
    }
}
Classe Coda::estrai() {
    Classe elem;
    if(!empty()) {
        elem = elemento[coda];
        coda = (coda+1)%DIM;
        numelementi--;
    }
    else {
        cout << "Coda vuota\n";
    }
    return elem;
}
Classe Coda::tail() const {
    Classe elem;
    if(!empty()) {
        elem = elemento[coda];
    }
    else
        cout << "Coda vuota\n";
    return elem;
}
ostream& operator<< (ostream& out, const Coda& c) {
    // La stampa deve partire dall'elemento di indice coda e deve riguardare numelementi elementi
    for(int i=c.coda; i<c.numelementi+c.coda; i++)
        // %DIM fa sì che l'indice non superi la dimensione massima
        out << c.elemento[i%c.DIM] << endl;
    return out;
}
#include "Coda.h"
#include <cstdlib>
void presenta_menu(int& scelta);
void inserimento(Coda& coda);
void analisi(const Coda& coda);
void estrazione(Coda& coda);
inline void stampa(const Coda& coda);
int main(int argc, char *argv[])
{
    Coda coda;  // definisce un oggetto coda (vuota): richiama il costruttore
    int scelta;
    do {
        presenta_menu(scelta);
        switch (scelta) {

       case 1: inserimento(coda); break;

       case 2: analisi(coda); break;

       case 3: estrazione(coda); break;

       case 4: stampa(coda); break;
        }
        system("pause");
        system("cls");
    } while(scelta!=5);
}
void presenta_menu(int& scelta) {
    cout << "Programma per la gestione di una coda di automobili\n\n"
    << "1 - Inserire un'auto in coda\n"
    << "2 - Analisi dell'elemento in coda\n"
    << "3 - Estrazione dell'elemento in coda\n"
    << "4 - Stampa della coda\n"
    << "5 - Uscita\n\n";
    cout << "Scelta: ";
    cin >> scelta;
}
void inserimento(Coda& coda) {
    Automobile a;
    cin >> a;
    coda.inserisci(a);
    cout << "Elemento inserito!\n";
}
void analisi(const Coda& coda) {
    Automobile a = coda.tail();
    if(!coda.empty())
        cout << "Elemento analizzato: " << a << endl;
}
void estrazione(Coda& coda) {
    Automobile a = coda.estrai();
    if(!coda.empty())
        cout << "Elemento estratto: " << a << endl;
}
inline void stampa(const Coda& coda) {
    cout << coda;
}

Programma per la gestione di una coda di automobili

1 - Inserire un'auto in coda

2 - Analisi dell'elemento in coda

3 - Estrazione dell'elemento in coda

4 - Stampa della coda

5 - Uscita

Scelta: 1

Inserire la marca: mazda

Inserire il modello: xedos

Inserire il costo: 1400

Elemento inserito!

Premere un tasto per continuare . . .

Scelta: 2

Elemento analizzato: mazda      xedos   1400

Premere un tasto per continuare . . .

Scelta: 1

Inserire la marca: toyota

Inserire il modello: yaris

Inserire il costo: 2000

Elemento inserito!

Premere un tasto per continuare . . .

Scelta: 4

mazda   xedos   1400

toyota  yaris   2000

Premere un tasto per continuare . . .

Scelta:2

Elemento analizzato: mazda      xedos   1400

Premere un tasto per continuare . . .

Scelta: 3

Elemento estratto: mazda        xedos   1400

Premere un tasto per continuare . . .

